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АУТЕНТИЧНІ ПРАКТИЧНІ ВПРАВИ ТА КОМАНДНА  

ВЗАЄМОДІЯ ЯК КЛЮЧОВІ ЧИННИКИ СОЦІАЛІЗАЦІЇ  

СТУДЕНТІВ В УМОВАХ КРИЗОВОГО СУСПІЛЬСТВА 

 

В українських реаліях довготривала криза змушує шукати нові шляхи соціалі-

зації студентів: аутентичні практичні вправи, командна взаємодія та жива комуніка-

ція, що відповідають циклу Колба і рекомендаціям ЮНЕСКО. Використання реаль-

ного інструментарію (наприклад, польових тренінгів із геотехнічних зондів) створює 

«конкретний досвід», поглиблює професійні навички й критичне мислення. Structured 

Team-Based Learning та кооперативне навчання розвивають комунікацію, співпрацю 

й лідерство навіть за нестабільних умов. 

Актуальність інтеграції практичних вправ у вищу освіту. 

Практичні вправи забезпечують конкретний досвід, ключовий для завершення 

всіх чотирьох фаз навчального кола: досвід → рефлексія → концептуалізація → екс-

перимент (Kolb, 1984). ЮНЕСКО підкреслює, що вища освіта має бути орієнтована 

на практично-дослідницькі та практично-орієнтовані стратегії, щоб готувати фахів-

ців, здатних адаптуватися до змін у суспільстві та ринку праці.  

Руденко М. В. зазначає: «інтеграція теорії та практики формує в студентів здат-

ність до самостійного вирішення складних завдань» (с. 27) [1, с. 27]. 

Практичні полігони як середовище соціалізації 

Польові вправи з реальним інструментарієм (зондування, відбір проб тощо) 

створюють автентичне навчальне середовище, де студенти відчувають свої майбутні 

професійні ролі й виконують реальні завдання. Цей досвід підвищує мотивацію та 

критичне мислення, оскільки кожне застосування знань у реальних умовах завершує 

цикл ELT Колба. ЮНЕСКО вказує на значущість «learning by doing» (навчання на 

практиці) як одного з принципів Університетів майбутнього, що має враховувати по-

треби маргіналізованих та вразливих груп студентів. 
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Робота в команді як фактор розвитку соціальних компетентностей 

Team-Based Learning (TBL) доводить свою ефективність через підвищення нав-

чальних результатів та соціальних навичок студентів у різних дисциплінах.  

Кооперативне навчання формує п’ять ключових елементів: позитивна взаємоза-

лежність, індивідуальна й групова відповідальність, face-to-face взаємодія, соціальні 

навички та групова рефлексія. Командна взаємодія сприяє розвитку емпатії, лідерства 

та умінь критично аргументувати власні ідеї (с. 112) [2, с. 112]. 

Розуміння Team-Based Learning 

У загальному сенсі Structured Team-Based Learning — це педагогічна методика 

активного й колаборативного навчання, де робота студентів організована в чітко стру-

ктуровані етапи: індивідуальна підготовка, тестування готовності, командні вправи з 

негайним зворотним зв’язком та опційна взаємна оцінка. Такий підхід дозволяє поєд-

нати глибоке засвоєння теоретичних знань із розвитком комунікативних, критичного 

мислення та лідерських навичок в умовах малих груп. 

Жива комунікація як ключ соціально-педагогічної адаптації 

Безпосереднє спілкування «викладач-студент» створює емпатичне та безпечне 

середовище, де помилки стають ресурсом для навчання й підтримки емоціональної 

стійкості. Онлайн-методи не можуть повністю замінити живі дискусії та дебати, що 

заохочують активне слухання й аргументацію, – ключові навички соціалізації в кри-

зових умовах. «Спілкування у форматі семінарів і дебатів розвиває критичне мис-

лення та здатність до публічної презентації» (с. 78) [2, с. 78]. 

Висновки. В умовах затяжної кризи українські заклад вищої освіти потребують 

інноваційних підходів до соціалізації студентів, і впровадження аутентичних практи-

чних вправ (наприклад, польові тренінги з геотехнічних зондів) дає змогу створити 

«конкретний досвід», необхідний для проходження всіх фаз навчального циклу за  

Колбом (конкретний досвід → рефлексія → абстрактна концептуалізація → експери-

мент) та глибокого засвоєння знань і розвитку критичного мислення. UNESCO під-

креслює, що практично орієнтована освіта сприяє адаптивності фахівців у нестабіль-

них соціально-економічних умовах і відкриває можливості для вразливих груп. 

Одночасно структуроване Team-Based Learning (з обов’язковими етапами інди-

відуальної підготовки, тестування готовності, командних вправ і негайного зворот-

ного зв’язку) та елементи кооперативного навчання (позитивна взаємозалежність, 

особиста й групова відповідальність, віч-на-віч взаємодія й групова рефлексія) ефек-

тивно формують у студентів навички комунікації, співпраці й лідерства, а також під-

вищують їхнє емоційне благополуччя в умовах кризи. Такий комплексний підхід від-

повідає трансформації вищої освіти й створює сприятливе середовище для соціально-

психологічної адаптації молоді. 
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